

习近平同智利总统皮涅拉通电话

新华社北京12月15日电 国家主席习近平12月15日晚同智利总统皮涅拉通电话。

习近平指出,智利是第一个同新中国建交的拉美大陆国家,中智关系是中国同拉美国家团结合作、互利共赢的典范。今年以来,面对新冠肺炎疫情,双方携手抗疫,共克时艰,体现了两国人民守望相助的深厚情谊。双方要总结建交50年来中智关系发展历程,继续发扬敢为人先传统,推动中智全面战略合作伙伴关系开创更加辉煌的新时代。

习近平强调,中国构建新发展格局,在更高起点上推进改革开放,将为包括智利在内的世界各国提供更广阔市场和发展机遇。双方要加强发展战略对接,充分释放自由贸易协定升级潜力。中方愿扩大对智利农业、矿业、基础设施建设等领域投资,打造科技创新、数字经济等新的合作增长点。深化文化、教育、卫生、地方、旅游等领域交流合作。加强疫苗研发和使用合作,为智利抗疫提供力所能及的支持和帮助。就可持续发展、应对气候变化等全球性议题加强沟通协调,共同支持多边主义和自由贸易。希望智方为中拉整体合作继续发挥积极作用。

皮涅拉表示,智中两国建交50年来,双方友好历久弥坚,政治互信更加巩固,各领域合作成果丰硕。智方赞赏中方在应对新冠肺炎疫情、恢复经济增长等方面取得的重要战略成果,习近平主席宣布中方对气候变化国家自主贡献新举措,为世界作出了新的贡献。相信中方制定实施“十四五”规划将为包括智利在内的世界提供更

大机遇。智方愿同中方加强对话合作,积极参与共建“一带一路”,共同维护公平自由的贸易体系,就可持续发展应对气候变化等重大议题加强沟通和协调,共同构建人类命运共同体。中国拥有悠久古老文明和长远战略眼光,相信中国将为完善全球治理、更好应对全球性挑战作出更大贡献。当日,两国元首就中智建交50周年互致祝贺,一致同意以两国建交50周年为新起点,共同推动中智全面战略合作伙伴关系持续深入发展。

习近平同坦桑尼亚总统马古富力通电话

新华社北京12月15日电 国家主席习近平12月15日晚同坦桑尼亚总统马古富力通电话。

习近平再次祝贺马古富力连任总统。习近平指出,中坦传统友谊是两国老一辈领导人亲手缔造的。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中坦关系。不论国际和地区形势如何变幻,中方始终是坦桑尼亚可以信赖

的朋友和同志。中方坚定支持坦方走符合本国国情的自主发展道路,愿同坦方密切高层交往,巩固政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持。中方支持更多中国企业赴坦桑尼亚投资,扩大基础设施建设、资源开发、农业、制造业等领域合作。中方愿同坦方密切两国发展战略对接,共同推进落实中非合作论

坛北京峰会和中非团结抗疫特别峰会成果,加强共建“一带一路”,推动中坦全面合作伙伴关系不断走深走实,为构建中非命运共同体作出贡献。马古富力表示,坦方感谢中方在坦桑尼亚总统大选前后给予的坚定政治支持,高度评价中国在习近平主席杰出领导下取得的伟大成就。多年来,坦中关系发展良好,中方为坦方经

济社会发展提供大量帮助,使坦方获益良多。坦方把中方作为重要和值得信赖的朋友,愿巩固传统友谊,加强治国理政经验交流,深化经贸、投资、农业、旅游等各领域合作。坦方坚定支持中方在新疆、香港等涉及中方核心利益问题上的立场,致力于积极参与共建“一带一路”。坦方愿为推进中非合作论坛合作、中非团结发挥积极作用。

“千户万灯”公益项目 温暖困难家庭



12月15日,志愿者在宁波市慈城镇金沙村74岁的残疾人低保户陈安强家中进行室内照明线路改造。当日,浙江省宁波市钱海军志愿服务中心的志愿者来到宁波市慈城镇金沙村开展“千户万灯”免费室内照明线路改造。浙江宁波“千户万灯”公益改造项目2015年在宁波所辖的慈溪市发起,5年来在浙江省各地积极推广,同时还走进西藏、贵州、吉林等省区,共计完成5000余户低收入困难家庭的室内照明线路改造,助力脱贫攻坚。 新华社发

细微之处见真章:近距离镜头下的2020瞬间



图①为2月20日,驰援武汉抗击疫情的青岛大学附属医院两位医护人员按照标准流程为

即将进入病区的同事穿戴防护服。图②为7月16日,在重庆万州区五桥镇,武警重庆总队执勤第三支队党员突击队转移受困群众。连续暴雨天气导致万州区五桥镇红星街街面积水达1.5米至2米,数十幢房屋被淹。图③为1月13日,在新疆塔克拉玛干沙漠腹地,钻井工洪洪星用沙子带出手套里的泥水。 新华社发

盘锦:修复滨海湿地 守护净美海湾

(上接第一版) 2018年8月,盘锦进一步推进“退养还湿”工作,取消辽河口生态经济区,成立政府直属的市林业和湿地保护管理局,将辽河口湿地全面纳入保护。原来预计3个月结束,但实际工作难度大,利益诉求复杂。“我们多方征求了意见,大家一致认为‘退养还湿’是依法行政;久拖不决,处理难度会更大、代价更高。”盘锦市市长汤方栋说。依法依规,合情合理,盘锦在推进“退养还湿”工作中既查处违法行为,又照顾困难群体。一方面以《中华人民共和国海域使用管理法》《辽宁省海洋功能区划(2011—2020年)》《盘锦

市湿地保护条例》为依据开展工作,另一方面精选10名法律顾问律师组成法律援助小组,为养殖户提供法律服务,引导养殖户通过民事诉讼解决上下家利益纠纷,降低经济损失。市政府还成立了6个工作专班,相关负责人带队赴养殖户户口所在地,与当地党委和政府以及基层部门沟通,与养殖户对接交流,宣讲政策,实施“一户一策”。为尽可能降低养殖户退出养殖受到的损失,盘锦依据法律法规,对有意愿转产的养殖户,鼓励开放式养殖用海,并给予按照原围海养殖面积的2.3倍置换,按照15年最高使用年限审批、减免3年海域使用金等优惠政策。截

至目前,盘锦已累计转产养殖户302户,养殖面积2.62万亩,兑现转让资金1.16亿元。同时对生活困难群体给予精准救助,发放救助金31.3万元。与“退养还湿”工作衔接,“蓝色海湾整治行动”有序开展,市里11个部门组成的综合执法组于今年5月开始进行养殖户清退和滩涂平整。偌大的湿地滩涂望不到边际,狭窄的坝脊容不下车辆通行。盘锦市自然资源事务服务中心主任李成健介绍,执法人员要先徒步走到每一处看护房前,向养殖户宣读法律法规,对屋内物品进行拍照公证后,车辆才能驶入进行拆除。最后退出的,是年近70岁的养殖

户李天新夫妇。11天内,李成健来了15次。“每天跟老人唠家常,耐心做工作。”李成健说,“直到老人同意,我们才进场帮忙拆卸、搬运。”此次执法行动还撤出了同处保护区内的两处小渔村,共56户渔民。目前,退出的滩涂已基本完成了地上物清理和养殖户拆除平整,实现自然水系连通,生物洄游通道贯通。“保护湿地,不仅是为了维护国家生态安全,也是为了对子孙后代负责。我们还将进一步恢复辽河口滩涂湿地的完整性和滨海湿地生态系统的多样性,实现水清、岸绿、滩净、湾美。”盘锦市委书记仇伟说。(转自12月15日《人民日报》)

全国技工院校 5年输出约500万名“工匠”

据新华社北京12月15日电(记者姜琳)记者15日从人力资源和社会保障部获悉,“十三五”期间,全国技工院校累计向社会输送“工匠”约500万名,全部服务生产一线。这些毕业生深受用人单位欢迎,就业率保持在97%以上。人社部数据显示,近年来,全国技工院校数量、年度招生人数、在校生规模均实现稳定增长。截至2019年末,全国共有技工院校2392所,实现全日制招生142.95万人,在校生规模达360.31万人。技工院校在人才培养、技能

竞赛、技能培训等领域都取得了显著成就。在近日举办的第七届全国技工院校校长论坛年会上,多位技工院校“掌门人”表示,一系列扶植和指导政策,推动技工院校加快工学一体化教学改革,深化产教融合、校企合作,培养了一大批企业所需的技能人才特别是高技能人才。刚刚闭幕的首届全国职业技能大赛,2557名参赛选手中,近一半来自技工院校。97名金牌获得者中,有不少是技工院校的老师或在校学生。

圆明园澹泊宁静遗址考古发现 “田字房”和皇家稻田遗址



12月15日,工作人员在圆明园澹泊宁静遗址考古现场绘制探方平面图。日前,由圆明园管理处联合北京市文物研究所、北京大学考古文博学院开展的澹泊宁静遗址考古工作取得重要成果,发现“田字房”和皇家稻田遗址。澹泊宁静位于圆明园西北部,是圆明园四十景之一,据史料记载,澹泊宁静的古建筑是一座“田”字形大殿,俗称“田字房”。 新华社发

耕“云”种“数”迸发新活力

(上接第一版)除了生产效率,数字化还改善了管理模式。东北制药深入推进生产、销售、人力、财务等各环节信息系统对接和数据穿透,建立了支撑数据贯通的大数据智能管理平台。通过对企业主要经营数据和主要风险预警数据的展示,一方面可随时了解企业

的生产经营情况,另一方面可以对重点预警事项作动态跟踪。通过数字授权,按期将处理意见自动推送到相关负责人,实现让数据“找人”。“在数据指引下,公司及时发现了很多运营中还有待提升的问题,通过智能分析,决策也更加科学。”周凯表示。

我省多措并举推进乡村振兴

前三季度第一产业增加值同比增长3.4%

本报讯 记者李越报道 第一产业增加值稳步增长,粮食综合生产能力不断提升,“菜篮子”产品供给能力增强、农产品加工能力不断提升……“十三五”时期,我省多措并举,推进乡村产业快速发展,为乡村振兴提供了基础和支撑。产业兴旺是乡村振兴的物质基础,也是解决农村诸多问题的前提。“十三五”时期,我省积极推动乡村产业由全面覆盖向提档升级、可持续发展转变,取得长足进步。数据显示,我省去年第一产业增加值2177.8亿元,同比增长3.5%,高于全国0.4个百分点。今年前三季度,第一产业增加值1313.1亿元,同比增长3.4%。作为全国粮食主产省之一,我省不断提升粮食综合生产能力。“十三五”

时期,全省粮食播种面积年均5232.4万亩,年均产量2317.2万吨。不断优化种植结构,全省调减非优势区玉米种植面积371.6万亩,用于发展优质水稻、专用大豆、特色杂粮等粮食作物和花生、蔬菜、中药材等高效经济作物。持续统筹推进设施农业规模化发展,促进棚室结构优化升级和产业提质增效。“米袋子”稳,“肉盘子”足。“十三五”时期,我省畜牧业呈现上升发展态势。去年全省肉类总产量365万吨,蛋类产量307万吨,奶类产量133万吨。截至今年9月,生猪存栏1100余万头,产能恢复到2017年年末的92%。今年前三季度,全省肉类总产量284万吨,增幅5.2%,市场供应充足。渔业转型升级取得积极进展,海

洋牧场、休闲渔业等新型业态蓬勃兴起。去年全省渔业经济总产值1330亿元,居全国第七位;渔业经济增加值470亿元,居全国第五位;水产品总产量460万吨,居全国第六位;出口创汇54.6亿美元,居全国第四位。粮头食尾,农头工尾,我省不断提升农产品加工能力水平。去年,全省规模以上农产品加工主营业务收入达到2867亿元,比上年增长8.5%。建成农产品加工集聚区21个,其中省级示范区9个。今年前三季度,农产品加工业实现逆势增长,规模以上农产品加工企业销售产值达2000亿元,同比增长5%。发展现代农业是推进乡村振兴的关键。“十三五”时期,我省加快推进农村一二三产业融合发展。全省创建省级现代农业产业园20个、农业产

业示范镇28个、“一村一品”示范村镇81个。休闲农业经营主体发展到9728个,休闲农业和乡村旅游年接待9900万人次。为乡村产业发展积蓄人才力量,我省不断培育壮大新型农业经营主体。截至今年9月,全省农民专业合作社数量发展到6.9万余个,家庭农场发展到5万余家。省级以上农业产业化重点龙头企业发展到636家,其中国家级64家。培育新型职业农民超过8万人,培养农村实用人才48.29万人。品牌化是农业现代化的标志,是农业现代化进程中的必然。“十三五”时期,我省大力推进品牌强农战略。全省已有名牌农产品218个,拥有辽宁特产之乡101个,农产品地理标志97个,绿色食品企业511家,产品1027个。